

## 广州市总工会推进职工服务阵地建设

## 定了! 广州每区都建工人文化宫

本报讯(全媒体记者黄雄 通讯员罗瑞雄)日前,广州市总工会召开区工人文化宫建设工作会议,要求各区总工会积极争取党委政府和相关部门的大力支持,加快工会服务职工阵地和职工精神家园建设发展的速度。按规划,广州各区都将建一个工人文化宫。广州市总工会常务副主席李德球等领导、各区总工会负责人参加了会议。

据了解,目前广州工人文化宫的规模、设施和功能已跟不上经济社会发展步伐,也很难满足职工群众日益增长的精神文化需求。因此,广州市计划增加职工服务阵地,在各个区建一个工人文化宫。会议透露,各区工人文化宫建设取得了初步进展。例如,南沙区、白云区利用现有场地改建的区工人文化宫已经成为职工学习、文化娱乐的“大本营”;海珠区工人文化宫前期建设项目也即将投入使用;黄埔区、越秀区、天河区、花都区也都初步落实了选址;荔湾区、从化区、增城区仍在选址中。令人欣喜的是,番禺区即将在中心城区兴建新的工人文化宫,其周边500米范围内有5个公交站,



■广州南沙区总工会在区工人文化宫举行初级护理员培训班

丘欢梓/摄

距离地铁3号线番禺广场站约600米,目前已完成“土规调整”、“控规调整”等前期工作。

会上,李德球强调,各区总工会要高度重视文化宫的建设工作,尽快将区工

人文化宫建设工作提上日程、生根落地。区总工会要积极争取区委区政府支持,加强与区国土、规划、财政、文化等部门的沟通协调,着力推进区工人文化宫建设工作。

## ■ 简讯

广州番禺区总工会  
开展企业法治文化建设

本报讯 近日,广州番禺区总工会联合区普法办等部门组成调研组,实地走访区内企业,动员企业开展法治文化建设。在前期排查摸底的基础上,辖区若干家500人以上企业自愿申报参加法治文化企业创建活动。

(许接英 何迪毅)

广州从化区总工会  
推进维权维稳工作

本报讯 近日,广州从化区总工会组织各级工会负责人召开维权维稳工作会议,研判职工队伍稳定情况,部署申报劳动关系和谐单位相关工作。会议要求,各级工会制定应急工作预案,规范值班待岗制度,保障人员到位。

(胡家慰)

深圳南山区总工会  
资助94名困难家庭学子

本报讯 9月26日,深圳南山区总工会开展“金秋助学”活动。经深入摸底调查,71名考上大专以上和23名考上高中以上的学生符合助学条件。南山区总共发放助学金22.55万元。

(王艳 沈亚红 向琳)

深圳宝安区总工会  
调研职工需求服务

本报讯 日前,深圳宝安区总工会联合清华大学专家团队召开宝安区职工需求服务工作座谈交流会。双方将对职工需求进行深入全面的调查,切实了解职工队伍的基本特征和多样化需求,明确服务职工的方向、内容、方法和渠道。

(王艳 黄裕玲)

## 肇庆市总工会推进“三个一批”建设

## 推动工会改革向基层延伸

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员钟楚莹)9月22日,肇庆市总工会在四会市召开工会“三个一批”(即建设一批村社、园区工会联合会,建设一批社会化工会工作者队伍,建设一批会、站、家一体化的职工之家)建设现场推进会,肇庆市人大常委会副主任、市总工会主席温桂安,市总工会常务副主席岳汉广等参加会议。

温桂安在会上表示,要深化认识,进一步明确加强工会“三个一批”建设的重要意义;结合实际,扎扎实实抓好“三个一批”建设;再接再厉,确保全面完成今年基层工会组织建设工作任务。

据了解,目前肇庆全市8个县市区和高新区共建立9个试点,在职工聚集的地方建设了一批工联会和职工之家,通过

公开招聘等形式招聘了30多名乐做善做工人工作的职业化工会工作者。其中四会市南江工业园工联会覆盖园区企业146家,企业职工约1.5万人。从今年开始至2019年,肇庆市总工会将通过开展“三个一批建设”,推动工会改革向基层延伸,以此打通联系服务职工的“最后一公里”,进一步增强职工群众对工会改革的获得感。

## 14名工人遇劳资纠纷 工会一天内成功调解

## 深圳蛇口街道总工会介入迅速

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员宋文飞 邱信原)受包工头邀请从清远连州到深圳蛇口工地打工,等待多日却被告知情况有变,非但拿不到事先商议好的报酬,反而自己搭进去不少费用。近日,深圳蛇口街道一工地14名工人向街道反映,他们合法权益受损。蛇口街道总工会接到工人投诉后,马上介入了解情况。

经了解,14名工人是受包工头黄某邀请,从连州到蛇口工地打工,双方口头协议好了工程数量、单价等。来到工地后,14名工人到医院自费进行了体检,但5天过去了,工程仍迟迟未开工。当被黄某告知施工工程量有较大变动、无法正常开工后,工人们情绪激动,要求发包方支付误工费、伙食费、交通费、体检费,每人800元,共计

11200元。工人的要求遭到了包工头的拒绝。

了解情况后,蛇口街道总工会调解人员马上与包工头黄某协商,黄某答应支付每人400元的补助,但是工人执意每人需800元,协调一下子陷入僵持。街道总工会调解人员继续努力,经过一天内连续多次的调解,最终促成双方均接受补助金额每人500元。

肇庆广宁县总工会  
领导干部结“穷亲”扶贫

本报讯 近日,肇庆广宁县总工会相关负责人与潭布镇新屋自然村的贫困户结成帮扶对子,以更好解决贫困户遇到的实际困难。据此,广宁县总工会还将建立责任机制,由县总领导班子牵头,机关各部门密切配合做好相关帮扶措施的落实。

(郝建新 廖国世)